
Dny pracovního klidu a jejich zpracování 

z hlediska evidence docházky 
 
Dny pracovního klidu (§ 91 zákoníku práce) jsou dny, na které připadá nepřetržitý 
odpočinek zaměstnance v týdnu a svátky. 
U zaměstnavatele, u kterého zaměstnanec koná práci v nočních směnách, začíná den 
pracovního klidu hodinou odpovídající nástupu směny , která v týdnu nastupuje podle rozvrhu 
směn jako první. Toto ustanovení je možné použít pro účely práva na mzdu nebo plat, 
odměnu z dohod a pro zjišťování průměrného výdělku.  V rámci pracovního týdne (7 dnů po 
sobě jdoucích) je určení první směny plně v pravomoci zaměstnavatele.  
 
Pokud tedy například zaměstnavatel určí jako první směnu v týdnu tu směnu, která 
nastupuje v pondělí v 6.00 ráno, svátek pro pracovněprávní účely nezačíná půlnocí 
kalendářního dne předcházejícího svátku, ale až v kalendářní svátek v 6.00 ráno. Konec 
svátku připadá tedy (po uplynutí 24 hodin) až na 6 hodinu ranní kalendářního dne 
následujícího po kalendářním svátku. (V docházce v tomto případě bude použito nastavení 
„do dne, ve kterém začíná“)  
Naproti tomu, určí-li zaměstnavatel jako první směnu v pracovním týdnu tu směnu, která 
začíná v neděli ve 22.00 hodin a končí v pondělí v 6.00 hodin ráno, začíná i svátek ve 22.00 
hodin dne předcházejícího kalendářnímu svátku a konec svátku ( po uplynutí 24 hodin) 
připadá na 22 hodinu dne, na který připadá kalendářní svátek (tj. nikoliv až o půlnoci tohoto 
dne). (V docházce v tomto případě bude použito nastavení „do dne, ve kterém končí“) 
  
Zaměstnavatel, který nebude chtít toto stanovení zákoníku práce využit, v docházce použije 
nastavení „absolutně (0-24)“ 
 
Poslední verze systému ATTAX v. 9 nabízí více možností jak definovat a nastavit hranice dnů 
pracovního klidu z hlediska odpracovaných směn v docházce. 
 
Vlastní nastavení provádíme v <Docházka> /< Nastavení docházky> , kde volíme globální 
parametry obecně platné pro celou firmu. 



 
 
 
Pokud nedostačuje obecné globální nastavení a potřebujeme zohlednit specifika jednotlivých 
pracovníků, lze využít volby < Docházka> / <Přehledy docházky> / <Parametry> a 
následné volby tlačítka < Dny pracovního klidu> , kde je možné nastavit hranici pro 
jednotlivé zaměstnance.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



Stiskem tlačítka <Dny pracovního klidu> bude otevřen následující formulář kde provedeme 
volby pro vybraného pracovníka 
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